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Concluziile simulării generale a măsurilor Summit-ului NATO 
 
Din analiza activitatilor derulate în timpul simularii generale, efectuata de Ministerul Internelor si Reformei 
Administrative, a rezultat ca întreg conceptul de planificare si conducere a misiunilor structurilor MIRA a fost 
viabil, operational si în concordanta cu cerintele impuse de amploarea desfasurarii unui astfel de eveniment în tara 
noatra. 
 
In ansamblu, toate activitatile planificate s-au desfasurat conform planurilor de actiune, insa au fost constatate si 
unele disfunctionalitati in zona de activitate a Politiei Rutiere, care au creat disconfort in rindul cetatenilor, desi  
eforturile depuse de lucratorii acestei structuri au fost considerabile.  
 
Pentru evitarea reaparitiei acestor disfunctionalitati, care nu provin dintr-o planificare eronata a misiunilor, 
Ministerul Internelor si Reformei Administrative face din nou apel catre populatia Capitalei sa respecte 
recomandarile politiei rutiere si sa nu foloseasca pentru deplasare strazile si arterele rutiere adiacente culoarului 
unic care prezinta restrictii de circulatie.  
 
În continuare, pentru zilele de 1-5 aprilie a.c., recomandam cetatenilor bucuresteni si celor care doresc sa tranziteze 
Capitala în aceste zile sa foloseasca autovehiculele proprii numai în cazuri justificate, sa evite traseele adiacente 
culoarului unic, sa foloseasca mijloacele de transport în comun si sa respecte recomandarile facute de politia 
rutiera. 
 

 
* 

*   * 
 

Reamintim ca, pe timpul simularii generale (29 martie a.c.) a masurilor de securitate a Summit-ului NATO, 
Ministerul Internelor si Reformei Administrative a participat cu 12.000 de lucratori (politisti, jandarmi, politisti de 
frontiera, pompieri etc.) si 1.200 mijloace auto (motociclete, autospeciale de circulatie, de transport si cu rol de 
antemergator, autospeciale de interventie, transport si patrulare, autobuze, motociclete, microbuze). 
Structurile MIRA au asigurat masurile de ordine publica si siguranta circulatiei pe traseele de deplasare a 
coloanelor oficiale, la locurile unde vor fi cazate delegatiile oficiale, au participat la efectuarea controlului si 
interventiei pirotehnice si au monitorizat spatiul public pentru prezervarea climatului de normalitate în celelalte 
zone ale Capitalei.  
 
Totodata, lucratorii MIRA au asigurat mentinerea ordinii publice pe variante de scenarii posibile, au luat 
masurile de paza temporara a unor obiective de interes public, au participat la masurile de interventie 
antiterorista si de fluidizare a traficului în punctele de trecere a frontierei.  
De asemenea, au fost desfasurate activitati specifice de prevenire si 
planificare a reactiilor pentru stingerea incendiilor la obiectivele unde se desfasoara lucrarile reuniunii, locurile 
de cazare si pe traseele de deplasare si au luat masuri de înlaturare a cauzelor generatoare de incendii sau 
explozii, cu 100 de mijloace specifice, autospeciale de stingere a incendiilor cu apa si spuma, de descarcerare, 
ambulante si pentru interventie la dezastre. 
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Centrul Operaţional de comandă al MIRA 
 

În vederea asigurării unui management integrat de gestionare a măsurilor şi acţiunilor de ordine şi siguranţă 
publică executate de structurile MIRA pentru securitatea Summit-ului NATO  şi pentru informarea permanentă  a 
factorilor abilitaţi cu privire la situaţia operativă din domeniul ordinii şi siguranţei publice, la nivelul Aparatului 
Central al MIRA a fost înfiinţat, în premieră pentru ţara noastră, un Centrul Naţional de conducere a 
activităţilor de ordine publică din care face parte şi Centrul Operaţional de Comandă. 

 
Centrul asigură interconectarea cu dispeceratele şi centrele operative ale structurilor MIRA, precum şi cu 

sistemele informatice ale tuturor instituţiilor. 
 
Astfel, Centrul Operaţional va putea să furnizeze factorilor de decizie date, informaţii, analize şi să prezinte 

soluţii viabile când situaţia o va impune. 
 



La proiectarea şi realizarea acestui centru s-a avut în vedere experienţa unor state vest-europene şi s-a urmărit 
promovarea unui concept unitar, integrat de conducere a forţelor de ordine publică, atât în situaţii de normalitate, 
cât şi în situaţii de criză. 

 
Centrul Operaţional de Comandă funcţionează ca punct naţional standard de contact, prin  care se 

asigură soluţionarea tuturor tipurilor de criză, inclusiv transfrontaliere, din domeniul ordinii şi siguranţei publice în 
relaţiile cu organismele şi instituţiile internaţionale şi gestionează fluxul intern de informaţii în acest domeniu. 

 
 
Printre atribuţiile Cetrului pe timpul desfăşurării Summit-ului NATO putem enumera:    

• coordonarea  aplicării unitare a măsurilor stabilite prin planurile de acţiune 
• coordonarea forţelor şi resurselor  angajate în misiuni  de ordine şi siguranţă publică 
• monitorizarea misiunilor şi  activităţilor conexe acestora 
• monitorizarea şi evaluarea situaţiei operative şi riscurile în planul ordinii publice 
• centralizarea datelor şi informaţiilor referitoare la potenţialele riscuri şi ameninţări la adresa ordinii 

publice 
• iniţierea măsurilor cu caracter imediat pe timpul producerii unor evenimente deosebite. 

  
În Centru îşi desfăşoara activitatea permanent ofiţeri specialişti din cadrul Direcţiei Generale Management 

Operaţional a MIRA, Departamentului Informatic, IGPR, IGJR, IGSU, IGPF, ORI, dar şi din alte structuri ale 
MIRA. 
 
  

Centrul are asigurate comunicaţii operative în reţelele telefonice fixe, mobile şi speciale, precum şi 
comunicaţii radiotelefonice şi este conectat la bazele de date  ale principalelor structuri din cadrul MIRA sau ale 
altor instituţii. 

Centrul dispune de mijloace moderne pentru vizualizarea în timp real a unor imagini video  din zona de 
desfăşurare a acţiunilor, precum şi a principalelor programe de ştiri. 

 
* 

*   * 
 

În timpul desfăşurării repetiţiei generale pentru Summit-ul NATO, ministrul Internelor şi Reformei 
Administrative, Cristian David, s-a aflat în Centrul Operaţional de Comandă. 

Imagini pot fi obţinute de la sediul DCRP, persoană de contact – comisar Eduard Ionescu, 0722.216.232. 
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Elicopterele MIRA în misiune pe timpul simulării generale 
 
Şase piloţi, trei mecanici de bord, cu trei elicoptere ale MIRA – un aparat Eurocopter 135 pentru supravegherea 
video a traseelor de deplasare a coloanelor,  un aparat MI 17 MEDEVAC  pentru transportul de victime şi un 
Eurocopter 135 SMURD pentru acordarea ajutorului medical la urgenţe – s-au aflat în misiune deasupra Capitalei 
pe tot parcursul simulării generale de azi. 
 
Totodată, la sediul Unităţii Speciale de Aviaţie a MIRA s-au aflat în rezervă, pregătite pentru plecarea în misiune 
încă patru elicoptere -  un aparat Eurocopter, unul de tip MI- 17, un IAR 317 B şi un Eurocopter medicalizat. 
 
Pe parcursul repetiţiei generale de azi, echipajele aeriene ale MIRA au supravegheat traseele  de deplasare, 
obiectivele cuprinse în programul Summit-ului, precum şi traficul rutier pe principalele artere bucureştene, pentru 
acordarea de sprijin echipajelor de poliţie rutieră şi celorlalte elemente de dispozitiv.  
 

* 
*  * 

 
Printre misiunile piloţilor MIRA în timpul Summit-ului NATO enumerăm asigurarea suportului pentru echipajele 
terestre, supravegherea mijloacelor de transport rutier şi naval, transportul echipelor speciale de intervenţie la 
locul acţiunii în condiţii de risc minim, evaluarea rapidă a caracterului şi amplorii unui eveniment, transmiterea 
în timp real de imagini dintr-o anumită zonă de interes, asigurarea posibilităţii de comandă a forţelor terestre de 
la bordul aeronavei etc. 
 

* 
*  * 



 
Imagini din timpul misiunilor de supraveghere aeriană efectuate de elicopterele MIRA în timpul simulării generale  
pot fi luate de la sediul DCRP.  
Persoană de contact  - comisar Eduard Ionescu – 0722.216.232 
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Poliţia de Frontieră – măsuri pentru Summit 
 

Pentru buna desfăşurare a tuturor activităţilor legate de Summit-ul NATO, la nivelul Aeroportului “Henri 
Coandă”,  Poliţia de Frontieră a luat măsuri de suplimentare a personalului care îşi desfăşoară activitatea la 
controlul documentelor, scopul fiind asigurarea unui flux normal al pasagerilor care se prezintă pentru a intra/ieşi 
din România. 

De asemenea, au fost constituite echipe speciale de control pentru fiecare delegaţie participantă la 
Summit-ul NATO (formate din 2-4 politişti de frontieră), iar din totalul filtrelor de control existente în acest 
aeroport (17), patru au fost special destinate acestor oficialităţi. 

 
Atât în timpul lucrărilor Summit-ului, cât şi pe timpul repetiţiei generale de azi, 29 martie a.c., la nivelul 

întregii frontiere, peste 1.800 politisti de frontiera vor fi angrenaţi în cadrul dispozitivelor de securitate. 
Aceştia vor  folosi, la nivel maxim, întreaga capacitate logistică existentă la nivelul instituţiei, scopul fiind 
prevenirea şi combaterea infracţionalităţii transfrontaliere şi asigurarea securităţii acestui eveniment international. 

 
Pentru asigurarea unui nivel sporit de securitate în contextul desfăşurării la Bucureşti a Summit-ului 

NATO, începând cu data de 1 martie a.c., Poliţia de Frontieră a intensificat măsurile de supraveghere şi control a 
tuturor zonelor aflate în competenţă.   

In acest sens, s-au efectuat controale riguroase asupra persoanelor, mijloacelor de transport şi bunurilor 
acestora, în conformitate cu prevederile art. 7 din Regulamentul 562/2006 al Consiliului Europei, scopul fiind 
prevenirea şi combaterea actelor ilegale, ce ar putea aduce atingere siguranţei naţionale şi ordinii de drept.  

* 
*  * 

O primă evaluare a traficului de călători şi mijloace de transport înregistrat de la începutul lunii martie 
2008 şi până în prezent,  relevă faptul că măsurile speciale luate la frontieră în contextul Summit-ului NATO nu au 
afectat fluenţa controlului asupra persoanelor care intenţionau să tranziteze graniţele României.  

Astfel, în perioada 1 – 20 martie a.c., la un trafic de peste 2.500.000 treceri de  persoane (peste 1.280.000 
treceri pe sensul de intrare în ţară şi 1.300.000, pe sensul de iesire) şi 850.000 treceri de autovehicule, timpul de 
staţionare la controlul de frontieră a variat între două şi douăzeci de minute, în funcţie de numărul 
persoanelor şi capacitatea mijlocului de transport controlat (autoturism, autocar, TIR). Acest interval de 
timp se mentine la un nivel de normalitate, fiind, în unele puncte de frontieră, similar celui înregistrat în luna 
martie 2007.    

 
 
 
 
 
 
Operativitatea verificărilor la frontieră - în conditiile intensificării măsurilor de supraveghere şi control a 

zonelor de competenţă pentru asigurarea unui nivel sporit de securitate în contextul desfăşurării Summit-ului 
NATO - se datoreaza suplimentării personalului din punctele de trecere şi intensificării colaborării cu structurile 
similare din statele vecine.  

Timpi de aşteptare ridicaţi au fost înregistraţi în cazul automarfarelor, care intenţionau să iasă din tară prin 
punctele de trecere de la graniţa româno-ungară, fapt cauzat de restricţiile de circulaţie impuse de autorităţile 
statului vecin în zilele nelucrătoare şi de sărbătoare.  
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12.000 de lucrători M.I.R.A. acţionează în cadrul simulării generale a măsurilor Summit-ului N.A.T.O. 
 
Aproximativ 12.000 de lucrători ai Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, cu 1.200 mijloace auto 
(autospeciale, motociclete, elicoptere, autoturisme etc.), vor acţiona azi,  29 martie, în cadrul simulării generale a 
măsurilor de securitate ce vor fi luate pentru Summit-ului N.A.T.O.  
 
Astfel, 5.800 de poliţişti de diverse specialităţi (ordine publică, rutieră, pirotehnie), cu 400 de mijloace auto 



specifice (motociclete, autospeciale de circulaţie, de transport şi cu rol de antemergător etc.) vor asigura măsurile 
de ordine publică şi siguranţa circulaţiei în toate locurile de desfăşurare a activităţilor, la locurile unde vor fi cazate 
delegaţiile oficiale şi pe itinerarele deplasare, vor participa, cu echipe specializate, la efectuarea controlului şi 
intervenţiei pirotehnice şi vor monitoriza spaţiul public pentru prezervarea climatului de normalitate în celelalte 
zone ale Capitalei. 
 
Jandarmeria participă la simularea generală cu 4.600 de militari, având 700 de mijloace auto (autospeciale de 
intervenţie, transport şi patrulare, autobuze, motociclete, microbuze etc.), pentru asigurarea şi restabilirea ordinii 
publice pe variante de scenarii posibile, luarea măsurilor de pază temporară a unor obiective de interes public şi 
asigurarea participării la măsurile de intervenţie antiteroristă. 
 
În cadrul repetiţiei generale, 250 de poliţişti de frontieră vor simula procesarea documentelor oficialilor participanţi 
la Summit şi vor lua măsurile de fluidizare a traficului în punctele de trecere a frontierei, iar 1.100 de lucrători ai 
Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă vor desfăşura activităţi specifice de prevenire şi planificare a 
reacţiilor pentru stingerea incendiilor la obiectivele unde se desfăşoară lucrările reuniunii, locurile de cazare şi pe 
traseele deplasare şi vor lua măsuri de înlăturare a cauzelor generatoare de incendii sau explozii. 
 
Cu această ocazie poliţiştii de frontieră vor folosi autospeciale din dotare, inclusiv din cele cu termoviziune şi alte 
mijloace de transport, iar lucrătorii I.G.S.U. vor acţiona cu 100 de mijloace specifice – autospeciale de stingere a 
incendiilor cu apă şi spumă, de descarcerare, ambulanţe şi pentru intervenţie la dezastre.  

 
 

Buletin informativ 
Nr.138  din 29 martie 2008 

 
1.300 de lucrători din Poliţia Rutieră  acţionează în timpul repetiţiei generale  
 
1.300 de poliţişti din Poliţia Rutieră vor asigura, pe două schimburi de lucru, fluidizarea traficului rutier pe 
principalele artere din Capitală şi în proximitatea culoarului unic, vor însoţi coloanele oficiale pe culoarul unic 
constituit asigurând, totodată, şi fluenţa acestora  pe traseele de deplasare şi în perimetrele obiectivelor stabilite, pe 
tot parcursul zilei de azi, 29 martie a.c. 
 
O atenţie sporită se va acorda modului de acţiune al elementelor de dispozitiv odată cu ora de începere a simulării 
finale (13.00) în timpul căreia se va testa capacitatea de coordonare, reacţie şi colaborare în aplicarea măsurilor de 
protecţie şi securitate, a instituţiilor responsabile cu buna desfăşurare a activităţilor Summit-ului. 
În acest sens, pentru evitarea unor situaţii de blocaj al traficului, specialiştii Poliţiei Rutiere Bucureşti recomandă:    
- evitarea traversării Capitalei de către autovehicule; 
- folosirea cu precădere a mijloacelor de transport public, atunci când acest lucru este posibil;            
- respectarea atât de către conducătorii de autovehicule, cât şi de către pietoni a semnalelor agenţilor de poliţie 

rutieră ce însoţesc coloanele oficiale şi a celor de pe traseu cu prioritate faţă de semnalizarea rutieră şi 
semafoare; 

- alegerea traseelor ocolitoare după o informare temeinică prealabilă; 
- evitarea claxonatului abuziv.     
Reamintim că, pentru buna desfăşurare a tuturor activităţilor Summit-ului, precum şi a repetiţiei generale din data 
de 29 martie a.c., aproximativ 800 de poliţişti din structurile de poliţie rutieră din ţară au fost detaşaţi în 
Capitală. 
 
Aceştia, împreună cu aproximativ 500 de lucrători ai Brigăzii de Poliţei Rutieră Bucureşti, vor acţiona non-
stop cu 220 autospeciale de circulaţie, 160 de autospeciale cu rol de antemergător în coloanele oficiale şi cu 
30 de motociclete. 

* 
*  * 

Imagini video din timpul pregătirii pentru plecarea în misiune a agenţilor de poliţie rutieră detaşaţi în Capitală, 
desfăşurată pe platoul Academiei de Poliţie în această dimineaţă în jurul orei 04.30, pot fi obţinute de la sediul 
D.C.R.P., începând cu ora 09.00.  Persoană de contact – comisar Eduard Ionescu, 0722.216.232. 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 
transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de 
elaborare a proiectelor de acte normative.  

 



Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul de Hotărâre a 
Guvernului privind trecerea unei construcţii aflate în administrarea Ministerului Internelor şi Reformei 
Administrative din domeniul public al statului în domeniul privat al acestuia. 

 
Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei noastre: 

www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, 
Bucuresti. 

 
* 

*        * 
 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt 
aşteptate pe adresa de e-mail legislatie@mira.gov.ro, până la data de 07.04.2008. 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 
transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de 
elaborare a proiectelor de acte normative.  

 
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul de Hotărâre a 

Guvernului privind finanţarea cheltuielilor ocazionate de organizarea şi desfăşurarea misiunilor de evaluare 
Schengen în România în perioada 2009 - 2010. 

 
Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei noastre: 

www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, 
Bucuresti. 

 
* 

*        * 
 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt 
aşteptate pe adresa de e-mail dj-international@mira.gov.ro, până la data de 09.04.2008. 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 52/2003 privind 
transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative este 
profund interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea deciziilor administrative şi în procesul de 
elaborare a proiectelor de acte normative.  

 
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul de Hotărârea 

Guvernului privind constituirea, organizarea şi funcţionarea asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară cu obiect 
de activitate serviciile de utilităţi publice. 

 
Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a instituţiei noastre: 

www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, 
Bucuresti. 

 
* 

*        * 
 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt 
aşteptate pe adresa de e-mail mircea.costache@mira.gov.ro, până la data de 08.04.2008. 
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Problematica românilor din Spania, în atenţia ministrului internelor şi reformei administrative 
 
În cursul acestei dimineţi, domnul Cristian DAVID, ministrul internelor şi reformei administrative, a avut o 
întâlnire de lucru, la sediul ministerului, cu domnul Joan MESQUIDA FERRANDO, Directorul General al 
Direcţiei Generale a Poliţiei şi Gărzii Civile din Ministerul de Interne spaniol, aflat într-o vizită în România, cu 
prilejul aniversării Zilei Poliţiei Române. 
 
Cei doi oficiali au apreciat atât cooperarea bilaterală derulată la nivelul celor două ministere de resort dar şi între 
poliţiile naţionale, cât şi nevoia dezvoltării unor noi proiecte care să reprezinte un răspuns optim pentru prevenirea 
şi combaterea criminalităţii generate de românii din Spania. 
 
Reprezentantul poliţiei spaniole a susţinut că în Spania există o comunitate importantă de români, estimată la 
aproximativ 600.000 cetăţeni români şi că marea majoritate a acestora muncesc cinstit şi nu reprezintă o problemă 
pentru autorităţile spaniole. 
 
Ministrul român de interne a prezentat modul în care va funcţiona structura ce se va operaţionaliza la nivelul 
Poliţiei Române şi care va putea participa la acţiuni concrete alături de structurile de aplicare a legii din statele 
europene atunci când situaţia generată de cetăţenii români o va impune. 
 
Ministrul Cristian David a avut iniţiativa unei întâlniri la nivel de experţi care să analizeze diversele aspecte ce ţin 
de prevenirea şi combaterea criminalităţii. 
 
Cei doi oficiali au programat o întâlnire de lucru, la nivel de experţi, în luna iunie, pe diversele problematici ale 
combaterii criminalităţii, cu atât mai mult cu cât, în perioada de vacanţă, Spania reprezintă o zonă turistică agreată 
de români, unde pot apărea şi aspecte ce ţin de mica criminalitate – cerşetorie, prostituţie, proxenetism. 
 
Alte aspecte abordate au fost cele privind cooperarea pentru securizarea  frontierelor externe, atât România cât şi 
Spania având de gestionat frontiere externe ale UE. 
Ministrul Cristian David a lansat invitaţia ca reprezentanţi ai autorităţilor spaniole să participe la acţiunea comună, 
româno-bulgară, EUXIN, ce va avea loc la Marea Neagră, în colaborare cu FRONTEX. 
 
  
 
Întrevederea de astăzi subliniază voinţa celor două părţi de a continua eforturile depuse până în prezent de 
autorităţile de resort din România şi Spania şi de a întări cooperarea pentru combaterea activitãţii grupurilor 
infracţionale compuse din cetãţeni români care acţioneazã pe teritoriul spaniol, dar şi în ceea ce priveşte 
eficientizarea în general a luptei împotriva criminalitãţii transfrontaliere. 
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